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INTERPELAÇÃO ORAL  

Tomar como referência a actividade“Passeando pela Almeida Ribeiro-

Projecto-piloto para área pedonal” para explorar as características dos bairros 

antigos e elevar o ambiente de negócios nas diversas zonas  

 

Com a normalização da circulação de pessoas entre Macau e o Interior da China, 

o número de turistas aumentou rapidamente, e há longas filas de espera em muitas 

lojas. O Governo tem aproveitado activamente as oportunidades da recuperação 

económica, isto é, depois do Espectáculo de Fogo-de-artifício e do Grande Prémio, 

lançou, em conjunto com os seis grandes complexos de turismo e lazer, o projecto 

“Passeando pela Almeida Ribeiro”, sob a forma de “uma rua com várias diversões”, 

integrando as indústrias culturais e criativas e o desenvolvimento económico. Isto 

atraiu mais de 140 mil visitantes, contribuindo fortemente para a recuperação 

económica e fazendo deste projecto num exemplo de sucesso na promoção da 

diversificação das indústrias. 

Não restam dúvidas de que o Projecto contribuiu para o aumento do fluxo de 

pessoas naquela zona, levou os turistas a visitarem ruelas e becos, beneficiando os 

estabelecimentos de comes e bebes naqueles locais e enriquecendo os itinerários 

turísticos. A Avenida de Almeida Ribeiro situa-se num bairro característico, com um 

fluxo de pessoas estável, o que contribuiu para o referido sucesso. Embora outras 

zonas disponham de elementos turísticos suficientes, a falta de promoção impede o 

escoamento eficaz do fluxo de pessoas e, consequentemente, a promoção da 

economia comunitária. Por exemplo, na zona da Rua do Cunha, na Taipa, só a Rua 

do Cunha é que altamente visitada, quando se sai desta rua vêem-se logo lojas 

encerradas, o que demonstra que as condições do mercado ainda precisam de ser 

melhoradas. Mais, como a economia nocturna é a principal fonte do consumo dos 

cidadãos, o País está a promovê-la, bem como várias outras actividades temáticas 

típicas, a fim de aumentar o crescimento económico e promover o desenvolvimento 

diversificado da indústria turística. 
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Nos últimos tempos, o Governo tem optimizado e ajustado os recursos turísticos, 

nomeadamente, as exposições e espectáculos, que são considerados como cartões 

de visita de Macau, o que mereceu o reconhecimento da sociedade. Porém, como 

transformar as exposições e espectáculos em actividades regulares e periódicas, com 

vista a impulsionar o desenvolvimento de mais bairros antigos, é uma questão que 

merece reflexão profunda do Governo. Especialmente no que diz respeito à 

mobilização de recursos, com vista a evidenciar as características de cada bairro e a 

criar um modelo de desenvolvimento coordenado entre a economia de “uma rua, uma 

travessa” e “as indústrias impulsionam as empresas”, por forma a reactivar o 

dinamismo dos bairros antigos, promover a diversificação da indústria turística e 

alargar a transformação e o upgrade do consumo turístico. 

Assim, interpelo sobre o seguinte: 

1. Nas LAG para este ano, o Governo refere que vai promover o desenvolvimento 

diversificado do turismo, isto é, vai formar uma indústria integrada de turismo e lazer 

excelente, dedicada e forte. Os seis grandes complexos de turismo e lazer são um 

pilar importante da indústria turística de Macau, especialmente nos próximos dez anos, 

em que serão investidos mais de 100 mil milhões de patacas em projectos não-jogo, 

para promover o desenvolvimento diversificado do turismo e de outras indústrias. Uma 

vez que já existe um objectivo claro de desenvolvimento e um certo nível de 

investimento de recursos, o Governo deve reforçar a cooperação com os seis grandes 

complexos, no sentido de se estenderem as actividades e os recursos turísticos a mais 

bairros antigos, promovendo o desenvolvimento conjunto da sua revitalização. Como 

é que vai fazer isto? 

2. No balanço do projecto Passeando pela Almeida Ribeiro, o Governo afirmou 

que, por enquanto, não há condições para o projecto passar a permanente, e que ia 

rever os resultados e melhorá-lo. O Governo vai implementar este projecto noutros 

bairros antigos que reúnam condições? Em termos de planeamento e 

desenvolvimento, como é que o Governo vai promover o fluxo de pessoas nos 

diversos bairros, nomeadamente, aumentar as actividades artísticas e culturais e as 

exposições nos diferentes bairros, com vista a promover o desenvolvimento dos 
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mesmos através da forma “uma rua, uma travessa”? 

3. Macau, enquanto cidade turística e gastronómica, já desenvolveu muitos 

projectos de economia nocturna, por exemplo, o Festival de Gastronomia e o Mercado 

Nocturno de Luzes, entre outros, que vieram aditaram novos elementos turísticos. 

Todavia, o curto espaço de tempo para a realização dessas actividades não é 

suficiente para promover o desenvolvimento diversificado da indústria turística de 

Macau. O que é que o Governo pensa sobre a promoção do desenvolvimento da 

economia nocturna? Vai aumentar a frequência das actividades neste âmbito e 

reforçar o investimento de recursos, a fim de aumentar a vitalidade e a diversificação 

das indústrias económica e turística? 
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A Deputada à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Song Pek Kei 

 

 


